

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

车站小学小记者站专版

我心中的英雄

本报小记者(车站小学4年级4班) 陈启铭

11月6日,我们小记者来到建设大街消防救援站,见到了消防员叔叔。

一进门,我就被那里各式各样的消防器械吸引住了。消防员叔叔先给我们讲解了这些消防器械的名称和用途,然后拿起一把电锯给我们展示了它的威力。

接着,消防员叔叔又给我们展示了他们参加各种抢险救援任务时穿的消防服。其中,我最喜欢的是一件通体红色的防蜂服。消防员在摘除蜂窝时,穿上这种衣服可以防止蜂类昆虫的叮咬,保护自身安全。

消防员叔叔还给我们介绍了各种消防车,有水罐消防车、泡沫消防车、云梯消防车等。

有幸坐了一次云梯消防车上的云梯。如果发生高层火灾,消防员叔叔在营救被困人员时,就需要用到云梯。云梯载着我升得很高很高,胆子小的可做不了消防员呢!

我们还看到了消防机器人,遇到消防员无法进去的情况,就要用到它。

通过这次活动,我学到了很多消防安全知识,还了解到消防员的工作不仅仅是救火灭火,还要参与各种抢险救援任务。他们总是像超人一般,冲在最危险的地方……

活动最后,我将亲手做的贺卡送给了消防员叔叔。感恩有你,你们是我心中的英雄!

(指导老师:白满诚)



试穿消防服

“小小消防员”

本报小记者(车站小学4年级4班) 刘晓萱

我从小就对消防员的工作充满好奇,11月6日,老师带我们小记者去参观了建设大街消防救援站。这真是一次令我难忘的经历。

一进消防站,一辆辆红色的消防车就吸引了我们的目光。它们整齐地排列着,好像在时刻准备出发去救援。

消防员叔叔为我们详细介绍了每辆消防车的功能和用途,有水罐消防车、抢险救援消防车、云梯消防车等。

随后,消防员叔叔给我们展示了他们的消防装备,有防火服、头盔、氧气瓶等。三名同学还穿上厚重的消防服,戴上头盔,变身成了小小消防员。这些装备又厚又重,消防员叔叔却要穿着

它们在危险的环境中展开救援工作,真是太辛苦了!

我们还参观了消防员叔叔们的宿舍。房间里干净整洁,被子叠得像豆腐块一样。消防员叔叔现场给我们演示了如何叠“豆腐块”,他们动作迅速而熟练,让我们惊叹不已。我也要向消防员叔叔学习,争做自律的小学生。

通过这次参观,我不仅学到了很多消防知识,还深深地感受到了消防员叔叔们的勇敢和辛苦。他们时刻准备着为保护人民的生命财产安全而付出,是我们心中的英雄。我也要向消防员叔叔们学习,勇敢面对困难,努力为社会作出贡献。

可敬的消防员叔叔

本报小记者(车站小学4年级4班) 张凌熙

消防员叔叔是怎么去救火去救人的?他们会不会烧伤?11月6日,带着这些问题,我们来到了建设大街消防救援站。

消防员叔叔给我们介绍了很多消防器械的名称和用途,并进行了演示。其中,我最感兴趣的是干粉灭火器。它在灭火时会喷出像烟雾一样的干粉,待到烟雾散去,火苗就扑灭了,整个过程就像变魔法一样。

随后,我们参观了消防员叔叔们的宿舍。他们的床都铺得非常平整,没有一点褶皱,被子叠得像豆腐块一样。走出他们的宿舍,我们又

来到荣誉室。里面陈列着他们获得的各种锦旗和荣誉证书。听一位消防员叔叔说,有一次,一个石油公司着火了,他们不顾个人安危,拼命救人。为了表彰他们,有一人荣获一等奖,一人荣获二等奖,两人荣获三等奖……他们的事迹令我们肃然起敬。

通过这次参观,我更加直观地了解了消防员的工作。他们拥有严明的纪律和勇敢的胆魄,为了人民的生命财产安全不顾一切。敬爱的消防员叔叔,你们是多么伟大啊!我要向你们致敬。

校长寄语



“车”承载着人类的梦想,“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针,以“车”为经,以“站”为纬,织思辨之网,悟车之道,编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长
徐建芬

消防员叔叔,你们辛苦啦

本报小记者(车站小学5年级1班) 刘梓萱

11月6日是个特殊的日子,因为我们小记者要去建设大街消防救援站啦!我给消防员叔叔准备了一张很可爱的贺卡,只要轻轻一拉,它就可以自动翻开。

那里是一个什么样的地方呢?消防车上都有什么?消防员叔叔出任务时要带上哪些消防装备呢?带着这些疑问,我们来到了目的地。

消防员叔叔先给我们介绍了几种常见的破拆工具,最让我感到新奇的是无齿锯,它明明没有锯齿,却比那些有锯齿的锯还厉害,能切断非常硬

的东西。

随后,消防员叔叔又带我们学习了灭火器的使用方法。

模拟演练环节,看见真火的那一刻,我吓得连连后退。不过,我想到有消防员在,就不再害怕了。

完成了这个惊险刺激的环节,消防员叔叔又为我们展示了消防机器人。这个小机器人好厉害,给它接上水带,它能把水喷得很远呢。

这次活动让我体会到了消防员叔叔的不容易。我想对消防员叔叔说:你们辛苦了!

(指导老师:田钰)



登上云梯消防车

星星点灯



心生敬意

消防员叔叔带我们来到他们的宿舍,宿舍非常干净整洁,被子叠得方方正正,像一个个豆腐块。通过这些细节,我感受到了消防员叔叔们的自律。

从宿舍出来,我们又参观了荣誉室。看着展示柜里摆满的徽章、墙上挂满的大大小的锦旗,一股敬佩之情油然而生。这是消防员叔叔们经历了多少次生死救援才换来的荣誉啊!

我以后也要向消防员叔叔们学习,成为他们那样的英雄。

本报小记者(车站小学4年级4班) 尹梓洋

向消防员叔叔学习

本报小记者(车站小学5年级3班) 梅雨静

11月6日,我们小记者来到建设大街消防救援站,走进“火焰蓝”的世界。

消防员叔叔带我们认识了防蜂服、切割机、破拆工具等,并为我们演示了切割机的用法。消防员叔叔操作熟练,动作敏捷,很快就将一根又粗又大的木条给切断了。

消防员叔叔还为我们介绍了他们出任务时穿的消防服,有救火服和救援服,救火服是黑色的,救援服是橙色的。三名同学穿上救火服体验了一下,非常沉重,连走路都走不稳。可

想而知,消防员叔叔是多么辛苦啊!

我们还参观了消防车,消防车上装着许多消防设备,可以帮助消防员叔叔去救火。云梯消防车上还自带云梯,如果去高处救火,就可以坐云梯上去。

我觉得,消防员叔叔超级厉害!他们出任务的时候都特别勇敢,不怕危险,一心想着保护人民的生命财产安全。消防员叔叔是我心中最厉害的人!我也要像消防员叔叔一样,勇敢地去帮助别人。

(指导老师:白玉)

致敬“火焰蓝”

跟随消防员叔叔的脚步,我登上了云梯消防车。我紧紧拉着扶手,心脏像是在坐过山车一样,马上就要跳出来了!

我们还参观了消防员叔叔们的宿舍,宿舍里整洁干净,被子叠得方方正正的。

离别时,我把自己的绘画作品送给了消防员叔叔。他们是能上天入地、无所不能的英雄,哪里有危险,哪里就有他们的身影。我从心里佩服他们,希望他们工作时注意安全。向“火焰蓝”致敬!

本报小记者(车站小学4年级4班) 刘芮言



快乐合影

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随小记者的步伐去活动现场看看吧!



本版摄影 聂影